

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár halvbán és vidéken**  
 Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.  
 Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.  
 Kiszámlázás helyett kifizetéssel minden nap.

**Feladványok és letelekítés**

**THAN GYULA**



**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. 1 emelet.  
 A Debreceni Elő Takarékpénztár területében  
 Egy szám ára 3 korona

## Julián.

A Domokosrend hétszáz esztendő évfordulója alkalmából, mikor országsszerte ünneplik annak egyik, a magyar történelemben jelentős szerepet játszó tagjának, Juliánnak nevét, sok lelkes magyar szem függ ennek a néhai barátunk az alakján, ki IV. Béla idején elindult Keletre, hogy a magyar nemzet élő rokonait felkeresse és velük kapcsolatot létesítsen.

A mostani hétszáz éves távlatból, mai megosonkötöttségünkben talán még jobban érezzük Julián barát missziójának, illetve IV. Béla külpolitikai igyekezetének fontosságát.

A külpolitikai helyzet Magyarországra nézve abban az időben valóban kilitástalan volt. Nyugatról Frigyes armánykodott a magyarok ellen, keletről pedig már a menekülő törzsek és nemzetek magukkal hozták az ijedséget, rémületet; a tatárjárás előszelét. Az országot körülvevő idegen hatalmak, ha nem is állottak mind elentétes lábón Magyarországgal, meglehetősen keveset törődtek a magyar faj sorsával. IV. Béla uszta szemmel látott a jövőbe, ismerte az országnak Európára nézve bátyaszerű szerepét, nyugat felé való diplomáciai lépései egy erős szövetség megeremtésére teljesen sikertelenül maradtak volna, látta a magyar nemzet rokonságságát s mindezek, az előbb felsorolt tényezők készítettek arra, hogy rokonokat, vagy legalább a turáni fajhoz tartozó népeket keressen fel, akikkel szövetkezve, esetleg megmentheti Magyarországot és Európát. Az ő rendelkezésére indult a hős lelkű Julián barát keletre, hogy a történelem első turáni kapcsolatát megszerezze. Sajnos, Juliánnak missziója elkésett. A tatár áradat sokkal gyorsabban lepte el Európát, s a Julián által feltalált testvérek sokkal gyengébbek voltak akkor, éppen elszigeteltségüknél fogva, semhogy a tervezett védőgátat kiépíthették volna.

IV. Béla óta 700 év telt el s a turáni szövetség csak mostanában bontotta ki első csiráit. Pedig a turáni szövetség villámhárítójával a magyar történelem ezer és ezer szomorú napját meg akadályozhattuk volna, s a bizonyosan a világháborút is felfogjuk, mert a turáni szövetségnek — mely teljes kiépülése után minden bizonnyal a világ leghatalmasabb szövetsége — sem-

miféle entente nem mert volna hadat üzeni.

De még ma is sok mindent helyrehozhatunk, ha végre létrejön a világbéke legfőbb öre: a turáni tömörülés. A kezdet nagyon biztató. Alig néhány napja, hogy bejárta a világsajtót a turáni szövetség Japánban való megalakulásának híre. Ez a fejlődő, új szövetség — melyet talán fiatalságánál és kialakulatlanságánál fogva egyes európai nemzetek még meglehetősen közönyösen és kicsinyelve fogadnak — a jövőbelátásról és kiváló diplomáciai érzékéről híres Anglia figyelmét már is magára vonta. Anglia, mely már a legutolsó évtizedek során megismerte Japán és a többi kelet-ázsiai nemzetben működő erőket, már eddig is igyekezett Japán barátságát magának biztosítani. Anglia tehát az entente államai között az első, amely turáni külpolitikai irányt vesz. Az a tény, hogy Anglia már is felismerte a jövődjét, hatalmát, erőtmörülést — dacára, hogy nem turáni faj — utmutatóul szolgálhat nekünk, a turáni fajnak, hogy felhagyva eddigi köz-

önyösségünkkel s a turáni eszme iránt való erességünkkel, — minden erőnkkel hozzájáruljunk e szövetség erősítéséhez és kiépítéséhez. A kezdeményezés, — hála a Magyarországi Turán Szövetség bölcs és lelkes vezetőinek — ugyanis a mi kezünkben van.

S ha e szövetség megvan, vagy meg lesz akkor a kitörendő újabb és teljes világháború csak ugyan elhárítható, mert a hat-százmillió tömörült turánság, mint a fajok elszigetelője és kibékítője, a legbiztosabb felfogója lesz minden hódításnak és faji kirobbanásnak. A turáni szövetség világszükséglet. Célja a fajok természetes elhelyezkedése, jogos érvényesülése. Mi a nem turánizálás? Olyan világművelés, amelyből mindennél véresebb, új világháború érlelődik.

Kövessük a gondolkodni, következtetni tudó, bölcs IV. Béla turáni gondolatát, akkor visszacserezük elvesztett országunkat, melyet az ő bölcsessége épített fel újra és tartott meg nekünk s helyreállítjuk Európa nyugalalmát.

## A puccspolitikusok ügyének tárgyalása a nemzetgyűlésben.

Előterjesztették a mentelmi bizottság javaslatát. A deszruktív munkája.

Budapest, dec. 9.

A nemzetgyűlés mai ülését 10 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök. Az elnöki előterjesztés után Temesváry indokolta meg a vagyonváltás kedvezményes lefizetése tárgyában benyújtott javaslatát.

A nemzetgyűlés Temesváry indítványát a földművelésügyi és pénzügyi bizottság elé utalta.

**Az iratokat.**

Bottlik József alelnök: Jelenleg, hogy Andrassy Gyula gróf és társai bűnügyére vonatkozó iratok a Ház előtt vannak és bárkinnek rendelkezésére állanak.

Rassay Károly és Drózy az iratokhoz rohannak.

Elnök felkéri őket, hogy ne zavarják ezzel a Házat.

Rassay: Kérjük az iratokat felolvasni.

Elnök: Az iratok kinyomtatása felől a Ház elnöksége intézkedett.

**A mentelmi bizottság jelentése.**

Ezután Rubinek István a mentelmi bizottság előadója emelkedett szólásra. Felolvasta a mentelmi bizottság jelentését, majd az ügyész-ség indoklását.

Az okozati összefüggés az illető képviselők személye és a büntetendő cselekmények között fennálló és a bizottság megállapította azt is, hogy a jelen esetben a politikai zaklatás esete nem forog fenn. Egyedül Beniczky Ödön nemzetgyűlési képviselő az, akivel szemben a tettenérés esetét nem lehet megállapítani.

Ezután a részletes indoklás folyamán felolvassa Binder Ferenc tanuvalomását, akit az Astória-szállóban telefonon felhívtak, hogy jelenjen meg a Belvárosi kávéházban, ahol rá várakozni fognak. Délután 1 órakor megjelent a kávéházban, ahol Lehár báró ezredes várt rá polgári ruhában. Először is beszélgetésünk folyamán felkért arra engem — mondja vallomásában Binder — hogy érdeklődjem tisztársaimnál az iránt, hogy milyen hangulattal fogadják a király itten való megjelenését, nem fordulásnak fegyverrel is ellene. E kérdések engem nagyon megleptek. Első kérdésem az volt, hogy a kormányzó ur tud-e a dologról. Arra a kérdésemre, hogyan kell-e külpolitikai bonyodalmaktól tartani, Lehár azt mondta, hogy tényleg pütelni fognak az uralkodói jogok újból való felvétele ellen, de azért nem fognak ellene semmit sem cselekedni.

Ezután felolvassa Rubinek István Lorentz százados vallomását, amelyben kifejezésre jut az a propaganda akció, amely a király bejövételt megelőzte. A királynak Sopronba érkezésekor Beniczky jelentette, hogy öfelsége már Sopronban tartózkodik, hogy holnap ő is utazzon Sopronba. Ugyancsak akkor kell elutaznia Gratznak és Rakovszkynak is.

Rubinek István: Mindezek a tények igazoltnak tüntetik fel a kormány ama feltevést, hogy Beniczky a királypuccs előkészítésében részes volt.

Andrassy Gyula gróf és a többi képviselők letartóztatása a tettenérés tényálladékatól eltekintve is indokolt volt, mert cselekedetük az ország békéjét a legnagyobb mértékben veszélyeztette. Ha két fontos jog összeütkezésbe kerül egymással, akkor azt a jogot kell alkalmazni, amelynek jelentősége fontosabb. A jelen esetben a mentelmi jog sérthetlensége könnyebben korrigálható, mint a kormány felelősségének kérdése. A bizottság úgy találta, hogy a miniszterium a felsorakoztatott indokokat kellőleg mérlegelve tartóztatta le a képviselőket és ezért javasolja a nemzetgyűlésnek, hogy a miniszterelnöknek az ügyben tett intézkedéseit helyesleg tudomásul vegye és mondja ki a nemzetgyűlés, hogy ez ügyben a letartóztatással a mentelmi jog sérelmet nem szenvedett. Javasolja Andrassy Gyula gróf és a többi letartóztatott képviselők mentelmi jogának felfüggesztését (Nagy zaja).

A védők beadványával kapcsolatban Rubinek kijelentette, hogy a nemzetgyűlés kötelessége annak megállapítása, hogy a megkeresés

**Megnyilt Kovács Vilmos CIPŐÜZLETE**

1920 évan át volt a Turul cipőraktár vezetője  
**Kereskedelmi és Iparkamara épületében.**

illetékes bíróságtól érkezett-e, de annak megállapítása, hogy milyen eljárás alapján vonassanak felelőségre, tisztán a bíróság hatáskörébe tartozik. Az illetékes hatóság november 2-án kérte ki a képviselőket. A kormány részéről sem történt késedelem s éppen ezért kéri előadói javaslatának elfogadását.

#### Ki honosította meg a terrort?

Ezután Friedrich István személyes kérdésben szólalt fel. Rubinek István tegnapi előadást kiáltotta feléje, hogy Magyarországon a terrort ő honosította meg. Mivel ez súlyos vád, nem hagyhatja szó nélkül. Kéri Rubinekét, álljon elő bizonyítékaival.

Beszédét a kiszáradt és keresztény párt állandó ellenmodásai között fejezi be.

Potlik József alelnök beszéde végén ügyelmezteti, hogy személyes megtámadtatás címen csak olyan dolgokat lehet előadni, amelyek teljesen összefüggnek ezzel.

Tomcsányi Vilmos válaszul Friedrich kijelentéseire. Felhívja, hogy szolgáltatassa be azokat az adatokat, melyekre kijelentéseit alapítja.

Rubinek István válaszul Friedrich felszólalására, aki a terrort Siófokhoz kötötte. Friedrich nem helyesen tette ezt a kijelentést, ő egy pár hónappal előbbre megy vissza, az 1918. okt. végén lejátszódott lánchídi csatához, amelynek vezetője Friedrich volt és véleménye szerint innen lehet és innen kell származni a terrort. Másikülönben is Friedrich mai beszéde legnagyobb biztosítéka annak, hogy Magyarországon ma terror nincs.

Rassay Károly kijelenti, hogy Friedrich beszédében utalt az ő személyére is. Kijelenti, hogy igazságügyi államtitkársága alatt törvényellenesség nem fordult elő és minden ilyen nemű kijelentést visszautasít.

#### Dolgozik a destruktó.

Bethlen István gróf miniszterelnök Friedrich kijelentésére válaszolva, kijelenti, hogy nem akar Friedrich meséjével bővebben foglalkozni, hozzá szokott ahhoz, hogy ha a képviselőknek nincs igazuk, akkor ilyen propagandát rendezzenek, azonban azt, hogy az államnényezők egyik hatalmas faktor avatkozott volna be az említett dolgokba, a leghatározottabban visszautasítja. Nagyon jól tudja, hogy a képviselő urak koncentrációs támadást készítettek elő a kormányzó személye ellen, ezt a leghatározottabban visszautasítja.

Ugron Gábor személyes megtámadtatás címen szólal fel. A harc nem a kormányzó, hanem a kormányzati rendszer ellen indult meg. Bethlen István gróf miniszterelnök: Friedrich képviselő ur, mint feljegyzéseim bizonyítják, az állami hatalom egyik tényezőjét említette, ez pedig nem lehet más, mint Magyarország kormányzója. Mondják meg az urak, ha egyszer bátorságuk volt és csakugyan meg volt akciójukat megindítani és ne titkolják el azt.

Ülés vége háromnegyed 2 órakor volt.

## Az entente katonaság megérkezett Sopronba.

Sopron, dec. 9. A népszavazás alatt a Sopronban karhatalmi szolgálatot teljesítő antant katonaság első szállítmánya az éjszaka érkezett Sopronba Bécsen keresztül; 337 tiszt és egy század olasz legénység jött Sopronba, ahol a 18-as honvéd lak-tanyában helyezték el őket.

Megbízható értesülés szerint a soproni nemzetközi karhatalom kizárólag olasz katonaságból fog állani, még pedig 300 lovasból s 450 gyalogosból, akik a felsősziléziai népszavazásnál is közreműködtek.

Valószínűleg ma délután 5 órakor érkezik meg az antant katonaság másik része és ezzel a népszavazás mielőbbi megtartásának semmi sem áll útjában.

#### Tizenöt lakosra egy katona.

Páris, dec. 9. A Temps soproni távirata szerint az osztrák megszálló csapatok ereje olyan tekintélyes, hogy minden 15 lakosra egy katona jut. A lakosság méltatlanul amiatt, hogy a soproni szövetségi táboronki bizottság eltűri az osztrákok propagandáját.

Budapesti körökben — írja a lap — úgy vélekednek, hogy a

szavazást legkésőbb december 11-én meg kell ejteni, mert a szavazás továbbhalasztása flagrans megsértését jelenti a velenű egyezménynek. A magyarok rá nézve nemcsak politikai és gazdasági érdekekről van szó. Magyarországra nézve igen fontos érzelmi kérdés, hogy a népszavazás hogyan dönti el Sopron város sorsát.

#### Britt csapat.

Páris, dec. 9. Egy londoni hivatalos jelentés szerint Sopronba megérkezett az a britt csapat, amelyet Oppeln-ből rendeltek oda.

A Reuter iroda értesülése szerint Ausztria és Magyarország felelősek azért, hogy a népszavazás tartama alatt a határok zárva maradjanak.

#### Veszedelemben az osztrákok.

Sopron, dec. 9. Ma délelőtt egy szavazó bizottság szállt ki Kopházán. Amikor a kopházai lakosság megtudta, hogy a bizottságban egy osztrák delegátus is van, fenyegetőleg lépett fel az osztrák delegátussal szemben. A magyar delegátusnak sikerült az osztrák delegátust a feldühödött tömeg bántalmazásától megóvnia.

## Drózdai hazugságokkal agitál a Ház folyosóján.

Gróf Bethlen István miniszterelnök leleplezte.

Budapest, dec. 9.

Megánjelentés: A nemzetgyűlésnek mai egyik szünetében Bethlen István gróf miniszterelnök átkerült az ellenzéki keresztfolyosóra, ahol egy nagy kiszáradt csoport kellős közepén Drózdai agitál a kormány ellen. Drózdai ott elmondotta a képviselőknek, hogy teljesen lehetetlen álláspontot képviselnek akkor, amikor a kormányt támogatják. A kormány ugyanis részben karlista, részben szabad királyválasztó. Amikor a budaörsi csata folyt, akkor a kormány tárgyalásokat folytatott Albrecht főherceggel a trón átadásáról.

A miniszterelnök éppen ezeznél az utóbbi szavaknál ért a vállalkozó csoporthoz s odamenve Drózdaihoz, kezét vállára téve, így szólt:

— Hazugság, amit mondasz! Ebből egy árva szó sem igaz és felkérlek beneteket, hogy ne igazságotok az embereket ilyen kóholti hírekkal.

Drózdai erre azt mondotta, — hogy neki erről biztos értesülései vannak.

Erre a miniszterelnök újlag kijelentette, hogy hazugság. Ismétlem, mondotta, hogy egy betű sem igaz ebből és ez légből kapott valótlanosság. Mindig ilyen híreket terjesztettek a kormányról. Mi csak két-három hét

mulva tudjuk meg ezeket, mert amíg mi az ország ügyeit intézzük addig ti ilyen hírekkal mérgezitek meg az ország közvéleményét.

A képviselők csoportjából erre kivált Hajpál István kiszáradt párti képviselő és odaszólt Drózdainak:

— Eredj és ne agálj itten, úgy is tudjuk mi, hogy kit követünk és kit ne. Vagyunk annyira önállóak, hogy magunk is önálló vélemény formálhassunk. Ha a miniszterelnök ur azt mondja, hogy ebből egy szó sem igaz, akkor már mehetsz rémhíreiddel a saját pártodba. (MTI.)

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selvemből. Jelvények. Bőrdísz. Dávidházy Kálmán könyvtársa és dobozgyártó r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Kép és iparművészeti kiállítás. Endrő P. Mancy ma, szombaton nyitja meg kép és iparművészeti kiállítását a Kereskedelmi Csarnok erre alkalmas helyiségében. A kiállítás délelőtt egy óráig, délután háromtól ötig van nyitva és bezárólag december 18-ig tart.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

## Önfeláldozó munkások megjutalmazása.

A Debreczeni Ujság beszámolt olvasóinak arról a robbanásról, amely november 27-én történt a közvilágítási telepen. Tizennégy éve használatban álló gőzkazán szelepe robbant szét. Előtte a gőz, forróvíz a kazánházat s csak néhány alkalmazott önfeláldozásának köszönhető, hogy a robbanás következtében milliókra menő károk nem érték a telepet. Ezek az alkalmazottak életük veszélyeztetése árán behatoltak az átláthatatlan gőzbe és elzárták a kazánt.

A világitási vállalat a városi tanács elé terjesztette ezeknek az alkalmazottaknak névsorát, hogy önfeláldozó magatartásukért valamelyes jutalomban részesíthessenek. Dr. Vargha Elemér th. főjegyző tanácsnok javaslatára a tanács a mai ülésén Weber János főgépész részére 2000, Szacsvai János gépész részére 2000, Kerecsi János elsőfűtő részére 2000, Hevesi Benjámin gépész részére 1000, Kandráti Sándor gépész részére 1000, Beke Sándor fűtő részére 600, Vigh József, Nagy János és Zsiros József fűtők részére fejenként 400 korona jutalmat állapított meg és felhatalmazta a vállalatot, hogy pénztárából ezeket az összegeket kifizethesse. A jutalom mellett még külön elismerését is kifejezte a tanács a de-rék alkalmazottaknak.

## Kereskedők, iparosok figyelmébe.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara érdekességével az 1918—19 évi jövedelem és vagyonszámla, valamint az 1917—19 évi hadinyereségadó behajtása tárgyában a következőket közli: Az 58278—1921. sz. P. M. rendelet szerint az adófizetők az adófelszámolási bizottság határozatának meghozataláig, legkésőbb azonban 1921. évi december 31-ig fizetési haladékot kaphatnak.

Mivel az adófelszámolási bizottságok működésüket sem Debrecenben, sem Hajdumegyében meg nem kezdték, s a rendelkezésben megállapított dátum fenyegetően közeleg — a kamara átirattal fordult a kir. pénzügyigazgatósághoz, kérve az adófelszámolási bizottságok működésének haladéktalan megkezdését.

Egyszersmind kérte a kamara, hogy tekintettel a rendelkezésben megállapított időpont közeli voltára, tegyen előterjesztést a p. ü. miniszter urhoz az íránt, hogy a szóban forgó adók befizetésére az adófelszámolási bizottság határozatának meghozataláig halasztás adassék.

Dr. Radó főtitkár személyesen is interveniált ez ügyben a pénzügyigazgató urnál ki a kérelmet a maga részéről méltányosnak találta és megígérte, hogy a kívánt előterjesztést a p. ü. miniszter urhoz megteszi.

## Debrecen szombati és vasárnapi eseménye.

### Karácsonyi vásár az Arany-Bika nagyszálló dísztermében.

Ma még a titokzatosság leple alatt dolgozók a karácsonyi jótékony célú vásár agilis rendezősege, hogy holnap, szombaton délelőttre az Arany Bika szálloda dísztermében hatalmas aranyú, tündéres sátorvárost teremtsen elő. Nehéz lenne széttagolni a hatalmas vásárt, részletezni az ott láthatókat. De talán nem vétünk a rendezőség ellen, ha egy pár szóval röviden igyekszünk csillapítani a közönség már erősen felcsigázott kíváncsiságát.

A hatalmas díszterem falait körös-körül a kereskedők sátrai veszik körül, mel Debreceen első iparosai és kereskedői mutatják be értékes és a jótékony célra való tekintettel mérsékelt áron áruikat. Árusítással résztvesznek: Sesztina Lajos vasárak, evészközök, Tóth Gyula vasárak és edények, Kontsek Géza cukorkák és karácsonyfadíszek, Márton Gyula és fia kötött áruk és féherneműk, Balassa Károlyné „Lilly” gyermekdivatáruháza, Antalffy József könyv- és papíráruk, Czobor Károlyné mézeskalács, Sipkovits Béla csiszolt tűkőráruk, Jost Ferenc cukrászsütemények, Horn és Erdélyi szőnyeg, terítő és függönyök, Memlauer Aurél gyógyszer-tára piperecikkek, Magyar áruk sátra kefe, ecset, gyufa, cipő, szappanárakkal. A felsorolt áruk mind elsőrangú termékek, amelyek mellé sorakoznak még a Szt. Erzsébet Nőegylet tanfolyamain készített jétek és ruházati áruk sokasága. Ha mindehhez hozzávesszük a műbecsü tárgyak sátrába beadott értékes bizományi árukat, akkor kibontakozik előttünk a vásár hatalmas aránya.

A vásáron nagy művészi becsü művirágok lesznek a Szent Erzsébet egyesület asztalán. Tulipán, krizantemum, róza, a megszólalásig hű; művészi virág női derékra. Ezek egytől egyig finom kézimunkák, nagybecsűek és értékek. Aki teheti, ezekből szerezzen be magának, mert ezekben gyönyörködhet és művészi értékek maradnak mindég.

Természetes, hogy a rendezőség a közönség szórakozásáról is igyekszik minél jobban gondoskodni. A vásár ezer szépségének nézésében kifáradt a közönség Magyar híres andalgó nótái mellett két hatalmas sátorban érkezhettek a díszterem „Becsali” csárdájának vezetését Miskolczi Lajosné ömeltősága volt szíves olvállalni, kinek agilitását, szíves vendégszerető egyéniségét a jótékonyág érdekében mindig és minden alkalommal legodaadóbban láttuk érvényesülni. A hatalmas körfolyosó büfféjét pedig a régi, híres Kuczik—Debreceni hentesárúv r-t. igazgatósága volt szíves közismert, elsőrangú áruival felszerelni. E gyár áruin kívül az Erzsébet Nőegylet fáradhatatlan rendezősége által a jótékonyviszívű társadalomtól összegyűjtött finomabbnál finomabb annivalók lesznek kaphatók. A megszomjazó közönség a Váci püspöki uradalmi borbince elsőrangú borait és a helybeli Török pezsgőgyár kiváló pezsgőtermékeit fogyaszthatja, a legolcsóbb árak

## December 14-én és 16-án lesz a népszavazás.

Sopron, dec. 9. A soproni szövetségközi tábornoki bizottság Sopron városában a népszavazást december

14-re, Sopron környékére pedig december 16-re tűzte ki.

## A világítási vállalat alkalmazottainak fizetését felemelték.

A városi világítási vállalat alkalmazottainak béremelési mozgalmára végre eredményhez jutott. A városi tanács pénteki ülésén tárgyalta az előkészítő bizottság javaslatait és a béreket következőleg rendezte. Egy szakmunkás havi javadalma — 200 munkaórát véve alapul — 3366 kor. 15-fill. A nem szakmunkás havi fizetése pedig ugyancsak 200 munkaóra mellett 1726 korona. Ez a legalacsonyabb fizetés. A régebbi idő óta alkalmazásban állók ezen felül korpótlékot kapnak: 3—5 évig 1, 5 éven felül 2 koronát óránként.

A főszereelő, a lámpamester fizetése havi 600, a gépészeké havi 800, a pénzbeszedőké havi 600 koronával emelkedik. A főgépészhelyettes fizetése havi 3700 korona.

Emelkedik az irodai alkalmazottak fizetése is. Férfiaké eddig volt 1400 — 1700 kor., ezt felemelték 1600—2500 koronára. A női alkalmazottak fizetését 1000 koronáról 1200 koronára emelték.

A fizetésemelés egy évre 1.300.000 koronát tesz ki.

A fizetés emelés hatálya november 1-től kezdődik.

mellett. Hogy az étel és ital árjegyzékből egy-két tételt kiragadjunk: elsőrangú virsli tormával és Marx-féle finom péksüteménnyel 15 korona. Egy nagy adag hentesáru (főtt kolbász, sonka vagy császárhús) kenyérral 30 korona. Egy üveg finom asztali bor 80 korona.

A vásár külön szenzációja a világposta, tombola, konfetti és más szórakozáson kívül a díszteremben rendezendő kabaré lesz, amely mindkét nap délutánján megtekinthető. Az elsőrangú műsor keretében résztvesznek: Buray Zoltáné, Galánffy és Szűcs Baba együttes, Vass Lusy, Hegedüs Ica, Kövessy és Balog duo, dr. Papp Sándor egyetemi tanársogéd, dr. Dávid Géza, Nagy József a zenede ifjú cimbalomművésze. Tekintve a jótékony célt Mátray Jenő és R. Nádosy István színművészek is szenzációs táncszámokkal vesznek részt. A zongora kíséretét az aranvfűsűg közkedvelt művésze: Jóna Kálmán dr. volt szíves elvállalni.

Az itt csak részben felsorolt szórakozás és látványosságokat a látogató közönség az Arany Bika nagyszálló 16 fokra fűtött dísztermében 6 koronás belépőjegy mellett élvezheti végig. A vásár ünnepies megnyitása szombaton délelőtt 11 órakor lesz.

## Medek — Székelyhid hangverseny.

Az Operaház kitűnő művészei, Medek Anna és Székelyhid Ferenc, mindig szívesen látott vendégei városunknak. Ma este is a Bika nagytermében tartott hangversenyükre, nagy közönség gyűlt egybe, mely lelkesen tapsolta főkéletes énekművészetüket, mellyel mindketten lekötik annyira a hallgatót, hogy ez nem is képes arra figyelni, mit énekelnek, hanem arra figyel, hogyan énekelnek. En legalább így voltam ezzel és nem tudtam betelni ezzel a nemes művé-

szettel, elyet mind ketten, Medek Anna, Operánk dédelgetett kedvence és Székelyhid Ferenc, a tüneményes hangú tenorista, produkáltak.

A vendégművészek műsora, különösen ami annak első részét illeti, nem volt szerencsés összeállítás. Bármilyen mesterin énekelte is Székelyhid a Schubert dalokat, ezeket a Schön Müllerin című ciklusból így kiszakítva, nem keltett teljes és mély benyomást, a közönség sem értette meg e részleteket a ciklusból, mely tulajdonképpen husz dalból áll és a molnár legény szerelmi drámáját mondja el. Ugyancsak a műsor első részében Medek Anna néhány Csokonai-dalt énekelte Lányi Ernőtől, de a semmit mondó dalokkal a kitűnő művész sem tudott megküzdeni.

Ellenben mindketten frenetikus hatással voltak a közönségre akkor, amikor opera áriákat énekeltek, különösen Székelyhid tudta magával ragadni a hallgatóságot a gyönyörtűn előadott Grál-elbeszéléssel, a Lohengrinből és a Cavaradossi nagy áriájával a Tosca-ból, míg Medek Anna a Sába királynője nagy áriájával excellált. A művészek még a Pillangó kisasszony c. operából az első felvonás fináléját énekeltek, mely az egész est fénypontja volt és a melyben Medek is, Székelyhid is annyit méltatott művésztűket, igazi diadalmat fényükben ragvagtattak.

A Bika nagyterme ismét használhatatlannak bizonyult az ilyen hangversenyekre, a terem hatalmas ablakait nehéz hárszony függönyökkel kell beakasztani és egy kolosszális bársony függönnyt kell alkalmazni az erkélyre is, mely minden hangot elnyel. Még ez meg nem történik, a Bikában hangversenyezni nem lehet.

## A kékek klubjának estéje.

### Gyönyörű hangulat a zenedében.

A magyar estére, melyet a kékek klubja péntek este a zenedében rendezett, büszke lehet az előkelő társaság vezetősége. Az ilyen lélekmelő hazafias estben, sajnos ritkán van részünk, holott éppen most volna legnagyobb szükségünk a hazafias érzés ápolására, amikor oly szűkhatárok közé szorítva küzdünk életre-halálra, hogy ezer éves múltunkat régi dicsőségében újra felragyogtassuk minden elenyészes elnyomáson át. Nem a modern teremtő erők, a humanizmus, szabadság meg effélék nyomán épülhet fel újra a mi szétdarabolt vérző magyar hazánk, mint a hogy a mai est illusztris szónoka, Pálffy Béla apát mondotta, hanem egyedül a hit adja meg az erőt a kiépítés munkájához, az elvesztett magyarság viszaszerzéséhez, a hit az, melyet lelkünkben ápolni kell, a hit, őseink nemzet-alapító és nemzet fenntartó erejében, hinnünk kell múltunkban, hogy a jövőnkét megalapíthassuk. Pálffy Béla ragyogó szavakkal muttatót rá, merre kell haladnunk jövő boldogulásunk felé és e kiváló férfi magasztos tanításait a jelen voltak bizonyára soha feledni nem fogják.

A kékek klubjának estéje tulajdonképpen műsoros est volt, egy zongora számmal, melyet D. Simonffy Irén szolgáltatót, előkészítve kifogástalan, művészettel Liszt XVI. magyar rapszodiáját, mely után Kardos Géza igen nagy sikerrel elszavaltta Vörösmarty Vén cigány-át, míg a szünni nem akaró tapsokra végre megjelent a pódiumon dr. Szilágyi Imre, hogy gyönyörűsége hegedűjátékával méltóan fejezze be a ragyogó estét, melynek szívesen néztem meg a debreceni közönsége.

## A korona 0.65

### Tőzsdei jelentések.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2870—90, angol font 3200—250, dollár 755—65, francia frank 5825—75, márká 408—18, lira 3250—300, osztrák kor. 12 és fél, 13 és fél, rubel 44—45, lei 570, 570—80, szokol 897—907, svájci frank 148 és fél, 49 és fél, dinár 1075—85, lengyel márká 22 és fél 23 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 270, Holland 186 és fél, Newyork 518, London 2124, Páris 4000, Milánó 2280, Prága 580, Budapest 65, Zágráb 200, Varsó 15, Bécs 16, osztrák lebelvezés 10.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsde változatlan árák mellett tartott volt. A zab és árpa leány hualak. Repcebem a tartózkodó kereslet folytán az árák 100 koronával estek.

Hivatalos árák: Buza tiszavideki 2250—75, egyéb 2240—60, rozs 1475—500, árpa 1675—725, sörárpa 1800—900, köles 1650—725, zab 1500—550, tengeri 1825—850, repce 29—30, korpa 1000—1080.

Sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 2725, érkezett 160 sertés és 67 süldő. Eladatott 262 sertés.

Árák: zsirsértés fiatal nehéz 75—78, könnyű 67—79 korona.



**Városi föld bérbeadása.** A város a Váradi-utcai sorompó mellett levő 2473 négyszögöl területet (faraktárhely) ez év őszétől számított három esztendőre bérbeadási árverés december 24-én, délelőtt 9 órakor lesz a városháza kistanácstermében. A kiáltási ár 1500 korona.

**Halálozás.** Huszár Miklós és felesége sz. Géhl Mária, Cornélia egy a maguk, mint leányok Ilonka és Lenke, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy egyetlen fiók **Miklóska** az áll. reáliskola első osztályos tanulója életének 11 évében, több heti súlyos szenvedés után december 8-án délután elhunyt. Kedves felejtethetetlen halottunkat a hó december 10-én, délután fél 3 órakor fogjuk az ág. ev. egyház szertartása szerint a Kórház halottas terméből a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! A temetést Gebauer K. és Társa Kossuth-u. 2. rendezi.

**Elfogott tolvaj.** Krecsák Péter telekházai lakos néhány nap előtt mintegy 30 ezer korona értékű ruhaneműt és bőrt lopott el a gazdájától. A lopott holmival Debrecen felé vette útját. Az újfahértói csendőrség megkeresésére Krecsákot kerestés a városban. Tegnap a tolvajt a vasútnál le is tartóztatták. Bevallotta a lopásokat s azt adta elő, hogy az ebből szerzett ingóságokat ismeretlen tettes ő tőle lopta el. Letartóztatták és átadták az újfahértói csendőröknek.

**Halálozás.** Mírhettelen fájdalomtól lejegyztetten vérző szívvel tudatjuk, hogy szereti őt jó férj, édes apukám, gyermekem, testvérünk, sógorunk, vőnk és kedves rokonunk **Bihari László** a Pavilon lakatanyafodrászmester életének 29-ik, boldog házasságának 7-ik évében december hó 7-én váratlanul merénylet áldozata lett. E huryt kedves halottunk földi részét december hó 10-én, délután 2 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint az egyetemi klinikán (városi kórház) szertartás-teremben tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtestesség ételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és pályatársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos özvegye: Bihari Lászlóné Tóth Juliska. Kis árvája: Lacika. Édes anyja özv. Bihari Imréné sz. Káta Mária. Testvérei és sógornói: Imre nejevel és gyermekök, Sándor nejevel, Erzsébet fiával István nejevel és gyermekök. Apósa és anyósa: Tóth András és neje Nagy Juliána Sógornai: Szepessy Pál nejevel, Heiter János nejevel. Sógornói: Tóth Róza. Jó koma asszonya: özv. Takács Gyuláné családjával és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csurka Kegyelet temetk. váll. rendezi.

**Hirelen halál.** Az Erzsébet-u. 63. szám alatti házban tegnap összeesett s pár perc alatt meghalt Csiki Kálmán zenész. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhúdás okozta a halálát.

**Menekültek figyelmébe.** A városi erdőgazdaság értesítése szerint februárig fát adni nem tud. Kívánságra a befizetett fél öl fák árát a hó 12-től kezdődőleg visszafizetjük. Menekültügyi ki-  
rendeltség.

**Egy gyermek katasztrófája.** A Percses-utca 3. szám alatti házban mosáshoz készülődtek tegnap. Egy nagyobb edényben elkészített marólugot víz helyett itta meg Takács László 9 éves fia. A mérgező sulyos belsősérüléseket okozott a gyermek beleiben, haldokolva szállították a kórházba.

**Tegnap halottak.** A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: **Biró László** ref. 29 éves, özv. Szabó Istvánné ref. 56 éves, **Kezgyes Pál** ref. 67 éves, **Fülöp Mihályné** ref. 56 éves. **Krámer Gyula** izr. 49 éves, **Tóth Mária** ref. 3 napos, **Kamilla Lászlóné** r. kath. 77 éves, **Fábián György** ref. 2 hónapos.

**Koszorúmegváltás.** A Baross Szövetség debreceni fiókjá ifju Tasnádi Kardos László alapítótagja, első szervező elnöke elhunyt. alkalmából egy nagyobb alap létesítése céljából 1000 koronát segélyalapja javára átutalt.

**Polgári ifjak próbabáljai.** E hó 14-én, szerdán a Royalban a gazdálkodó ifjakból alakult tánciskolám növendékeinek kis próbabálja (kotilion estélyt) rendezek. Kezdeté d. u. 4 órakor, melyre az érdeklődőket ezúton tisztelettel meghívom ifj. Schaff János okl. táncitanító.

**Jótekonyságra** küldött be Barogh K. a Csapókerből kettőszázhat koronát lapunk kiadóhivatalába, amely összeget átadtuk az Erzsébet nőegyletnek, hogy karácsony előtt szegényeknek adja.

**A halál-zsoké vasárnap az Uránuszban.**

**Csurös Béla festőművész műtermi képzőiskolája** már csak december 15-ig marad nyitva. A szép tárlaton sok kép kelt el, bizonyítékul annak, hogy az igazán művészi értékű képeknek minden időben meg van a nagy műszerető közönsége. Számosan portréjukat rendelték meg Csürösnél. A tárlat nyitva van vasárnap 10-11-ig, hétköznap fél 3-6-ig, ref. főgimn. II. em., 6. Belépődíj nincs.

**A debreceni és fővárosi közönség közkedvelt gordonkaművésze,** Napoleon Oláh Béla, a Rácz Testvérek ujonnan szervezett zenekara kíséretével, a Gambriusban játszik.

**Frank Sándor női divat céghez, Piac utca 42 (Pannónia szálló alatt) karácsonyi ajándéknak alkalmas női és leányka felöltők, ruhák, kosztümök, blúzok, női fehérművek, selymek, szövetek már leszállított árban kerülnek eladásra.**

**Sokan nem tudják,** hogy Koneznál, Egyháztér, nagy választékban kaphatók karácsonyi ajándékok, dísz tárgyak, aufzatzok, porcellán-, üvegekészletek. Képkerelezés. Olcsó árak.

**Fuvarozás,** Olcsón, pontosan: Kölcsey utca 3. Telefon: 7-16.

**A halál-zsoké vasárnap az Uránuszban.**

**Dr. Hausner és Dansinger,** fogászati műtermét Bethlen utca 12. szám alá helyezte át.

**Jegyepárok figyelmébe ajánlom Berzéki** új fényképezési műtermét, Piac utca 38., főposta mellett.

**Hölgyek arcáról** hajszálakat, szeplőt májfoltot eltávolít Vé-nus kozmetika, Széchényi-u. 16.

**A halál-zsoké vasárnap az Uránuszban.**

**Karácsonyi díszek,** dió aranyozó, csillagszóró, képes és mé-es könyvek, ifjusági iratok és más ajándéktárgyak legjobb beszerzési forrása az Antalfy könyvkereskedése, Szent Anna és Varga u. sarok.

**Legolcsóbb, legszebb karácsonyi ajándék** egy felvétel Berzéki műterméből, Piac-utca 38. szám, főposta mellett.

**Urleányok figyelmébe!** Új varróiskola nyílt Péterfia 14. Beiratkozni állandóan lehet.

**Igazolványos képek** aznap, művészi levelező lapok rövid idő alatt készülnek. Varga fényképésznél, Piac-utca 43. szám.

**Vízvezeték, fürdőszoba** berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

**A közönség tájékoztatására** közöljük, hogy a Debreceni Újság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapu előtt van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felőli kiskaput át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtának még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Újság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Újság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

**Színház.**

**Szombaton:** Hamlet, szomorujáték C bérlet.

**Szombaton C) bérletben Hamlet kerül színre.**

**Az Uránia** tegnapi pompás műsorát ma egy másik rendkívül kedves amerikai műsor váltja fel, Bessie Lowe, a Vitagraph filmgyár legbájosabb művésznője játékaival, „A milliomos Chauffeur” vagy „Georgette és Chauffeur-je” c. bájos szerelmi történet 4 felvonásban. Ezt megelőzi két amerikai sláger burleszk: „Zigota a kőbányában” 2 felv. és „Bigorno, mint borbély”. Könnyezni fog a kacagástól! E nagyszerű műsor 5, 7 és 9-től rendes helyárok mellett lesz. — Holnap, vasárnap utóljára látható.

**Pánik a városban, kalandortörténet** 7 felvonásban, Budapest szenzációja, ma 5, 7, 9 órakor a Vígsház mozgóban.

**Odette asszony vétké,** társadalmi dráma 6 felvonásban párisi Gaumont film. Emmy Lynn és a comédie française művészeinek felülmúlhatlan játéka, a meglepően érdekes téma és a gyönyörű rendezés és fotográfia felejtethetlenné teszik ezt a filmet. Bemutatja ma és holnap az Apollo.

**A magyar népszínmű irodalom** legragyogóbb ékessége: a Gyimesi vadvirág összes előadásaira szóló jegyek elővétele az Urá-

niában már megkezdődött. A bemutató iránt, mely 14-én, szerdán lesz, épp oly nagy az érdeklődés, mint „Ha megfújják a trombitát” c. hazafias szkeccs iránt volt. A Gyimesi vadvirág 5 felvonásos film, melyet Thury Elemér prologja előz meg.

**Ugrás a repülőgépről a gyorsvonatra!** Látható ma a Vígsház mozgóban.

**Meteor mozgóban** holnap, vasárnap, a „Szereltem abc-jé” kerül bemutatásra.

**Sokat fog kacagni és gondját felejtí a Vígsház mozgóban, Chaplin a háremben** című két felvonásos amerikai burleszken.

**Gunnar Tolnaes,** a világhírű nordisk színész héfón az Apollóban a tengerszemű hölgy című 6 felvonásos drámájában játsza a főszerepet.

**Pánik a városban, kalandortörténetben csodás produkciók, páratlanul izgalmas jelenetek a Vígsházban.**

**A halál-zsoké** a legizgalmasabb cirkusz-film, ami valaha létezett. Lélegzet-elállító trükkök, bámulatos bravúrok teszik ezt a filmet a legnagyobb cirkusz-filmmé. A hasonló zsánerű filmek között. E nagyszerű film-műtermét az Uránusz mutatja be vasárnap, dec. 11-én, „A becsipett vőlegény” c. kiűnő burleszk-vel egyetemben.

**Jön Danton! A francia terro-  
dalom! Emil Janninggal! A sze-  
zon legnagyobb, legszebb és leg-  
jobb slágere, a Vígsházban.**

**Odette asszony vétké** társadalmi dráma 6 felvonásban, csak 16 éven felüliek nézhetik.

**Villanyvilágítási motor és csengő berendezéseket** jótállás mellett szakszerűen az „ELEKTRA” villamosági vállalat készít Hatvan-utca 2. I. em. Telefon 8-95

**„HUNYADI” bútoraubáz**  
Arany János-utca 10. sz.  
Tulajdonosok:  
KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY

**SZIREK ANDRAS**  
úri- és egyenruha szabósága  
argol gyapjuszövővel és  
egyenruházati sapkák raktára  
Szent Anna utca 1. szám  
Telefon szám 509.

**Eladó**  
Ondódon, a Szoboszlav-dűllőben  
2 és fél katasztrális hold prima  
**szántó föld.**  
Ertekezheti dr. Gévay Béla  
irodájában, Szent Anna-utca 11.

**ÖCSKA** vasat, rozát és mindenemű fémet legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyon tételt elszállítok. **STEINER, EÖTVÖS-u. 110.**

**Karácsonyták**  
 villamos gyertyákkal való díszítését  
**„ELEKTRA“**  
 villamossági vállalat készíti,  
 Hatvan-utca 2. I. em. Telefon 8-95

**Győződjön meg!**  
**Brilliansért, aranyért,**  
 a legmagassabb árt fizetem! !  
**Gritsch ékszerkereskedő.**  
 Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

**Eladó kerti föld.**  
 A Tócsos kertben (Acél Géza-utcaiban)  
 6000 négyszögöl föld,  
 melyen 3 kis épület is van eladó.  
 Felvilágosítást ad:  
**Daróczi József ügyvéd.**  
 Szent Anna-utca 18. szám.

Szobafűtési cikokra kiválóan alkalmas  
 elsőrendű darabos fűtők

**KÖSZÉN**

bázhhoz szállítva előnyös  
 árban megrendelhető: -  
 Műszaki és Kereskedelmi Társaság  
**MIKLÓS ÉS HERMANN**  
 Debrecen, Hunyadi-u. 17.  
 az udvarban. Telefon 4-45.

**ELADÓ**

A Hatvan-utcai kertben, Kishegyesi ut 85. és Halastó-utca 16. sz. alatt levő 3276 négyszögöl területű belteleki föld, mely gyártelepnek, boltgárkertésznek és házhelyeknek kiválóan alkalmas. Sarokföld 3 fronttal.  
 Felvilágosítást nyújt:  
**Dr. Nagy István**  
 ügyvédi ironája,  
 Szent Anna-utca 8. szám.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések sorozatának 10 szögöl 5 K minden további szög 1 K 50 - Vasárnap és ünnepi számok részre feladott apró hirdetés ára 10 szög 20 K, mind a 10 szögig 1 K

**Levelezés**

**Álomkép**  
 Illuzió levél van a kiadóban. 1842

**Özv. urinó.**  
 Mici levelök van a kiadóban. Vegyük át Szombaton bent leszek 78

**Ajánlat**

**Borok**  
 dírtelenként is. Édes erős mádi. Ítélt. Ezymadom utca 8. 1843

**Uri házakhoz**  
 ajánlkozom vaarni Varga u. 43. III-ik ajtó. 1831

**Fazekas**  
 elővondta. Szent Anna 6. Keresztényület. Cézra tessék vigyázn! 1034

**11 éves**  
 kisleányomat örökbe vagy jobb házhöz adnám könyvű munkára 5. sz. nyulási darak. Tóttí Sándorné 1846

**Útezer koronát**  
 adok annak, aki egy szoba, konvha. pince lakást elcserélné urvan olyan földszintes lakás sal! Veres utca 22 1855

**Üzletelhvisén**  
 lakással hasznabérbe kiadó. Rosenfeld Izabel Kála. 79

**Butorozott**  
 szoba 3 személv mészere teljes ellátással kiadó. Urvanott koszt kapható ebéd és vacsora 40 korona. Cim a kiadóban 1878

**Mindenesnek**  
 elmennék kis flammaf csekély fizetésért. Árny di utca 17. szám. 1822

**Husfőstőlést**  
 elfozad Szűcs. hentes Nagy Pál utca 9. sz. Trenka malom mellett. 744

**Gazdálkodó urak**  
 Az ingatlanok és tartozókat után esedékes vagyonváltásért kiszámítás és kifizetésre kölcson is eszköz a délutáni órákban Patákv. oklevél és gazda. az íroda Csapó-utca 19. keresztműhelyben. 1512

**Pintérműhely**  
 Arany János utca 38. alatt iaxitási elfozadok 1825

**HA JÓ CIPŐT AKAR OLCSÓN,**  
 azt nálam vehet, vagy rendelhet.  
 Magasszaru barna női cipő 1900 K  
 Magasszaru box női cipő 1000 K  
 Rendes szaru 800 K  
 A cipők mind elsőrendű anyagból saját műhelyemben készülnek.

**Fejlesztések, talpalások, javítások**  
 a legolcsóbban nálam készülnek.

**Oláh István,**  
 Csapó-utca 40. Türeltő lakótárvál szemben

**Megszűnik**  
 Csapó-utca 16. sz. a. cipőüzem Raktáron levő  
**női, gyermek és posztó cipők, gyermek csizmák, áron alul — eladatnak.**

**Hobé Damase s Társa**  
 francia rendszerű nagy szeszaru-párolás r.-társ.  
 Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.

**H O B É**  
 - Trip e sec  
 - Cherr Brandy  
 - Curacao-Orange  
 - Kristály kömény  
 - Cacao  
 - Mocca  
 - Vanília  
 - Elixír  
 - Obéline

GRAND MONARQUE

Kapható minden előkelőbb csemegeüzletben, kávéházban, vendéglőben, és cukrázdában stb.

328—921. vh.  
**Birói árverés.**  
 A debreceni kir. járásbírósnak 1921. Pk. II-11332/2. sz. végzése folytán Debrecenben, Simonffy uca 17. sz. alatt 1921. évi december hó 12. napján d. u. 5 órakor, 1600 koronára becsült szoba-hutor és egyéb ingók elárvereztetnek.  
 Debrecen, 1921 dec. 2.  
**Lőrincz Endre,**  
 kir. bir. végrehajtó.

**Nagy árleszállítás!**  
 Következő olcsó árak mellett, míg a készlet tart, vásárolhat finom kivitelű  
**Férfi box egész cipőt . . . 900 K-ért**  
**Női box egész cipőt . . . 900 K-ért**  
 Meretután szép ünneplő box-csizmát, valamint strapa csizmát ugyszintén férfi és női cipőket jutányosan rendelhet!

**Jábián Zestvérek**  
 cipő és csizma készítő műhelye

**Rákóczi-utca 71. sz.**

**Ény**  
 szoba. konvha butorral együtt átadó. Cim a kiadói hivatalban. 1853

**Keresés**

**Aranváltásztét**  
 brilliansat. zálogcedulákat vesz. Mennivásra házhöz is emegy Sterer Mihály Hatvan-utca 2. sz. udvarban I em.

**Kocsisok**  
 és munkásnényok — azonnal felvétetnek TeJeki utca 100 1807

**Pénztáros**  
 kisasszony felvétetik Kies Jenő iparkamara. 1779

**Mesélhetők**  
 biztosító üzlethez társ keresztek — Bövebbet Péterfia 52. jobbra 1808

**Szobaleány**  
 azonnal jelentkezzen könyvvé egész napra. Kint lakással Piac utca 30. I. emelet. 1821

**Keresek**  
 ény iródi kisasszonyt. ki kereskedelmét végzett urvanott ény kovácsseződ felvétetik. ki fűzből tud dolgozni — Neuländer kocsigyar. Erzsébet u. 28. sz. 1856

**Ény**  
 árva leány othont keres macsbios nőnél. — Cim Hatvan utca 2. varroda 1816

**Kis flunak**  
 íréktől tányv iókarban levőt keresek megvételre Cim a kiadóban. 76

**Ény**  
 koca díszítő találtatott Budai Ezsaiás u. 16 sz. 1868

**Eveszett**  
 ény szeány hadsár embernek 300 koronája a közvárohidon. Megtalálható 100 koronát meg tarthat. 200 koronát jut tassa Schaeck László mészároskózz 1881

**Szabászati**  
 tanfolyamra tanítványok felvétetnek. bent lakók is készítek női ruhákat, kabátokat, lovalzó aliat. Jezerviczkná. Miklós utca 43. 1461

**Üvegek**  
 bármely mennyiségben veszek. Simonffy u 56 1361

**Szólóának**  
 ügyes megbízható fiatal embert jó bizonyítvánnyal felvesz az Uránia 77

**Aranvált.**  
 ezüstöt lemagassabb ná dí árban veszek Blattner ékszerész. Kossuth-utca 4 1563

**Pincemester**  
 borpincében dolgozni tud. felvétetik Márkus. Hatvan utca 22. 1827

**Keresek**  
 lakatos tanulókat — Urvanott 2 kályha eladó Honvéd utca 2 1829

**Butorozott**  
 szobát keres szerény leányú szerelmekében házasvár. Cimeket a kiadóban. 1817

**Kereskedelmi**  
 vezetett fiatal ember szadasait vagy iródi alkalmazást keres másolatot is vállal. Cime a kiadói hivatalban. 81

**Butorozott**  
 szobát keresek. Cim Anról királynő szálloda szoba 7. 1882

**Benzinmotort**  
 8—12 Hp kenések megvételre. Des Combes Ilrik nyug. kár mérnök műszaki irodája Debrecen. Kőcsev utca 3. sz. Telefon 7-16. 1835

**Üveves**  
 fatermelő munkások szeszaru és tuzifa termelésre felvétetnek Faragó utca 15. 1834

**Unállóan**  
 dolgozó varrodalányokat és tanulólányt felvesz Fülöp Mariska Piac 7 1826

**Vincellér**  
 szakértőellemmel. kinek svakorlata van. nagy családja legyen. komencióra felvétetik — Márkus Jenő Hatvan-utca 22. 1828

**Véradra**  
 utazom vasárnap vagy hétfőn uti társat keresek Cim a kiadói hivatalban. 1870

**Magános**  
 idősebb asszony vagy két fiatal szeány leány állandó helyre felvétetik Mészuz tér 12 sz. 1839

**Fodrász**  
 forrószékert megvételre keresek Nagy Lajos — Nyil utca 89. Urvanott ény fodrászüzlet eladó. 1838

**Két kvártélyos**  
 felvétetik Bősörményi ut 10. 1843

**Keresek**  
 azonnali kiadásra 4—8 darab marha részene istállót Ertekezni Csapó 18. mészároskózz 1869

**Fehérszörű**  
 macska Kossuth utca 30. sz. alul elveszett. becsületes megtaláló jut talomban részeseül. 1870

**Pénztáros**  
 kisasszony kezdő. könyvvelben írtas. megbízható. szabótanuló fizetéssel felvétetik Piskóly Ervenruhazait és háztartási cikkek osztályában. Kossuth 58. 1849

**Autókat**  
 üzembételel automoto rokat, alvázzakat, carossériákat veszek. Cimeket kiadókba kérek. 80

**Eladás**

**Ény**  
 nagy Singer varrógép eladó Csabókeri. János-utca 26. 1818

**Zöldfa u**  
 11. számú ház eladó. 1576

**Két**  
 alás használt öltöny nazvon bő. hasas alak. ra eladó Piac 21. 1867

**Eladó**  
 ény miólkával. sárza és vörös rézzel díszes asztal-sparhelt. Csapó-utca 77 Karikántál. 1864

**Jó melet**  
 ellikahát eladó. Kossuth utca 45. keresztműhely 1865

**Eladó**  
 ház 3 szoba. konvha. pince. kitűnő termő szőlőskerttel. kitűnő alkalm. azonnal beköltöz. Kímizsi utca 33. szám alatt jelentkező. üzvnökök kizarva — 1861

**Eladó**  
 ény 120 kilós fiatal zsíros sertés Erzsébet u. 28. 1858

**Eladó**  
 a Rákóczi utca 32. számú ház. Ertekezni a Gambriusban 1869

**Eladó**  
 morzsolt tengeri tákár mányvára. Vár u. 4. sz. 1869

**Gyömvörű**  
 brillians füző. elegáns sötétkék kosztum 36-os lakcipő eladó Püspök-palota III. 27. 1840

**7 máxa**  
 porosz kőszén eladó. Nyomtató utca 10 1862

**Eladó**  
 ó- és uitor. ény cipőfelfúzó gép. ény ablak — Darabos u. 61. 1863

**Eladó**  
 egészen jó kis leány ingek 4—6 éveseknek Hatvan utca 11. 1824

**Eladó**  
 ház Nemes utca 4. sz. 681 négyszögöl földdel urvanott ény varrógép. 1796

**Ény**  
 cimbalom nény lábon álló leolcsóbb árban eladó. Sámsoni Kulcsák kert 100. sz. 1820

**Prima**  
 2 darab zsírsertés 150 kilós eladó. Nyil utca 51. 1818

**Eladó**  
 többféle uti és használt kocsi Neuländer kocsigyar. 1857

**Hébaru**  
 előtti készítményű várossi bunda egész uti eladó. Rakovszky utca 18. 1876

**Ó-bor**  
 korulbelül 20 hl eladó. Király u. 4. I emelet. 1880

**Ény**  
 jó karban lévő varrógép eladó Piac utca 7. szám házmesternél. 1877

**Helicod**  
 háromnegyed F. eladó mezeitőlindított Demkó-épület Dima altiszárné 1871

**Nauv**  
 konzultikör. Premier fölkálvha és két szeány ény eladó. Bathványi utca 17. szám 1872

**E y ár.**  
 hizott sertés eladó. Kutu 74. szám. F

**Eladó**  
 ültő fürdőkád. önmelétővel egész üvegek és ény 10-x-15 fénvkerezőgép film kazettával. — Cim a kiadói hivatalban 81